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Edirne'nin kurtuluşunun 103. 
yıl dönümü, Atatürk Bulvarı'nda 
düzenlenen törenle kutlandı. Edir-
ne Belediye Başkanı Filiz Gencan, 
“Edirne dün geri adım atmadı. Bu-
gün de atmıyor yarın da asla at-
mayacak. Edirne dün pes etmedi 
bugün de etmiyor yarın da etme-

yecek. Bu şehrin mayası dirençtir, 
cumhuriyetin sevgisidir. Bu şehrin 
yürüyüşü durmaz bu şehrin ışığı 
sönmez bu şehrin sesi kısılmaz” de-
di. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, Gar-
nizon Komutanı Tuğgeneral Yüksel 
Kolcu, Edirne Belediye Başkanı Fi-

liz Gencan, siyasi parti temsilcileri 
ve STK’ların katıldığı törende Ata-
türk Anıtı’na çelenkler sunuldu. 
Çelenk sunumunun ardından say-
gı duruşunda bulunuldu ve İstiklal 
Marşı okundu.  

Atatürk Bulvarı'nda, Edirne’nin 
kurtuluşunu temsil eden gösteriyi 
sunan öğrenciler, Edirne Valisi Yu-
nus Sezer'e Türk bayrağı takdim 
etti. İstiklal Marşı’nın okunmasının 
ardından Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan törende yaptığı ko-
nuşmada, Edirnelilerin kurtuluş 
bayramını kutladı. Tören, halk 
oyunları gösterilerinin ardından as-
keri birlikler, polis ve jandarma 
ekipleri, öğrenciler, meslek örgütle-
ri ve sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcilerinin geçişiyle sona erdi.   

Kurtuluş bayramı nedeniyle iki 
paramotor, havada Türk bayrağı 
açarak törenlerin yapıldığı Atatürk 
Bulvarı üzerinde gösteri uçuşu 
yaptı. 
“Edirne dün pes etmedi bu-

gün de etmiyor” 
Gencan, konuşmasında şunları 

kaydetti: 
“Edirne’nin 100 yıl önceki ka-

rarlılığını, bugünün dinamizmini, 
yarınlara siz taşıyacaksınız. Bu şeh-
re güveniyoruz, sizlere güveniyo-
ruz. Şimdi kurtuluşun 103’ncü yı-
lında Selimye’nin gölgesinden 
Edirne’nin onurlu yürüyüşünden 
güç alarak bir kez daha seslenme 
zamanı, Edirne dün geri adım at-
madı. Bugün de atmıyor yarın da 
asla atmayacak. Edirne dün pes et-
medi bugün de etmiyor yarın da 
etmeyecek. Bu şehrin mayası di-
rençtir, cumhuriyetin sevgisidir. Bu 
şehrin yürüyüşü durmaz bu şehrin 
ışığı sönmez bu şehrin sesi kısıl-
maz.”  

Törenlere, AK Parti Edirne Mil-
letvekili Fatma Aksal, CHP Edirne 
Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, 
İYİ Parti Edirne Milletvekili Meh-
met Akalın, 9. Hudut Tugay Ko-
mutanı Tuğgeneral Bülent Barış 
Sarp, Cumhuriyet Başsavcı Vekili 
Halis İpek, kamu ve sivil toplum 
kuruluşları ile siyasi parti temsilcile-
ri ve vatandaşlar katıldı.  
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Gencan: “Bu şehrin sesi kısılmaz”
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Bir Öğretmenler Günü daha 
geride kaldı. Aslında klasik se-
remoniler, ezberlenmiş mesaj-
lar, bilindik programlar yine ön-
deydi ama öğretmenlerin dağ 
gibi sorunları, talepleri geride 
kaldı. Göstermelik işleri severek 
yapıyoruz da, derde deva ola-
bilecek çözümler konusunda ya 
çok isteksiziz, ya da eylem tem-
beliyiz. Üstelik eğitim-öğretim 
alanında yapılacak o kadar çok 
iş varken… 

“Bence ne yapılsa da iki in-
sanın hakkı ödenmez. Bunlar; 
öğretmen ve annedir.” diyen 
Victor Hugo meseleyi can evin-
den yakalamıştır. Ama Bakan-
lık, hakları konuşmuyor, sadece 
bunaltıcı görevler yüklüyor öğ-
retmenlerin omuzlarına. 

“Öğretmen bir sanatkardır. 
Yarının temelini o attığı gibi, 
değerli kişilik hamuruna da o 
biçim verir.”  özdeyişi Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’e aittir. 
Fakat bunun için, törelerine 
saygılı, akıl ve bilime inanmış, 
ruh ve manayı kavramış, felsefi 
düşüncenin önemini idrak et-
miş, tarihine hayran ama yarı-
nın diriltici soluğunu taşıyan 
öncü kadrolara ihtiyaç vardır. 
Yani önce öğretmen yetiştirme 
ilkelerini belirlemeli ve iyi öğret-
menler yetiştirmeliyiz. Bunun 
için de iyi öğretmen yetiştirme-
yi kendimize dert edinmeli, Mil-
li Eğitim Programlarını ona gö-
re yapmalıyız. 

Bu iş öyle yalap şap olacak, 
kısa zamanda sonuç alınacak 
bir iş değildir. Önce öğretmen 
yetiştiren okullarda görev ala-
cak kadrolar çağdaş disiplinler-
le iyi yetiştirilmeli, öğretmen ol-
ma idealini rüyalarına taşıyabi-
len çok istekli öğrenciler daha 
ortaokulda iken fark edilmeli, 
liselerde bilimsel analiz ve test-
lerle seviyeler belirlendikten 
sonra da üniversitelere yönlen-
dirilecek gençler özenle seçil-
melidir. Çünkü öğretmen yetiş-
tirme konusuna yeterince hazır-
lık yapmayan bir devlet yarınla-
rını ziyan etmiş demektir. 

Ne ki, Atatürk Dönemi ha-
riç, hiçbir siyasi iktidar bu ko-
nuyu ciddiyetle ele almamış, 
okulları ve öğretmenleri siyasi 
iktidarın bekası için sistemli bir 
biçimlendirmenin aparatı gibi 
görmüştür. Ne kadar parti var-
sa, eğitim işkolunda da o kadar 
sayıda sendika  olmasını başka 
türlü izah edebilir misiniz? Ve 
hatta eğitimciler bunca ayrış-
mışken hak aramada samimi-
yetten bahsedebilir misiniz? 

Göstermelik de olsa bu özel 
günleri önemsiyorum aslında. 
Eleştirilerim mesleğin daha iti-
barlı hale getirilmesi, öğretmen-
lerin ekonomik girdaplara itil-
meden saygınlıklarını yeniden 
kazanmaları içindir. Öğretmen 
maaşları belirlenirken Ata-
türk’ün emrini biliyorsunuz: 
“Vali maaşının altında olma-
sın!”  diyor. Bugün var mı bu 
denli bir hassasiyet? Atama 
bekleyen binlerce öğretmenin 
hayallerini çarmıha gerecekse-
niz niye aldınız bu okullara?! 
Pazarlarda limon satmak da 
ayıp değil ama siz üniversitelere 
niye kaydettiniz, ne amaçla me-
zun ettiniz bu gençleri? Şehit 
öğretmenleri niçin koruyamadı-
nız da ailelerine ateşler düşür-
dünüz? 

Ellerini öpelim, ellerimiz 
öpülsün, aramızdan ayrılanları 
analım, yaşayanları hatırlaya-
lım, dünyanın bütün çiçeklerini 
toplayalım götürelim, ya da ge-
tirsinler bize. Güzel şeyler bun-
lar, vefa duygusu, hatırlanlan-
mak, değer bilmek. Ama gerçek 
sorunlar halının altına süpürül-
memek, çözümlenmek şartıyla. 
Bence önemli olan burası. 

 
**************************
Dostlar içim çok dolu, ben usta 
kalemler gibi kısa da yazamıyo-
rum. Bakın bir önemli konu da-
ha var. Yazmazsam olmayacak. 
Gelin birlikte düşünelim. Bence 
bu da önemli çünkü. 

Halk TV’de cumartesi ve 
pazar sabahları Serhan Asker’in 
sunduğu “Görkemli Hatıralar” 

adlı bir program var. Kültür sa-
nat ağırlıklı bir program. Halk 
Tv iktidara muhalif bir kanal. 
Muhalif ama, özellikle Serhan 
muhalefeti sadece CHP’den 
ibaret biliyor herhalde. Varsa 
yoksa Chp, varsa yoksa Deniz 
Gezmiş, Mahir Çayan ve diğer 
devrimci gençler… Sanki solda 
Nazım’dan başka şair yok. 
Chp’ler bile ,gına geldi artık di-
yorlar. 

Daha önce de eleştirdim 
kendisini ama o hızlı devrimci 
rolünü oynamaya devam edi-
yor. Kardeş yapma bunu. Bir 
daha uyarıyorum. 12 Eylül 
cuntası bir soldan, bir sağdan 
katletti bu çocukları idam seh-
palarında. İşkence çığlıkları Ma-
mak zindanın duvarlarında ası-
lı duruyor. Sen sadece senin 
yoldaşlarına ağıtlar seslendiri-
yorsun. Haksız yere asıldığı 
sonradan anlaşılan Mustafa 
Pehlivanoğlu, Selçuk Duracık, 
Fikri Arıkan, Ali Bülent Orkan, 
Cengiz Baktemur ve diğer ülkü-
cüler insan değil miydi? Onların 
canı yok muydu, onların ana 
babaları, eşleri, çocukları yetim 
kalmadı mı?  

Yeter yahu bu kadar ideolo-
jik bağnazlık! Ülkücüler ve dev-
rimciler, hangi karanlık ve iğ-
renç senaryoların kurbanı ol-
duklarını, rutubetli karanlık 
mahpus odalarında aç susuz 
kaldıklarında, işkenceden bayıl-
dıkları ıslak mermerlerin soğuk 
taşlarında yatarken, hayatı tes-
pih yaptıkları maltada volta 
atarken anladılar, kardeş oldu-
lar. Ama sen bir türlü kurtula-
mıyorsun prangalarından. 
ABD, Mossad ve diğer istihba-
rat örgütleri aynı pis oyunları 
yeniden sahnelemenin telaşıyla 
ellerini ovuştururken, yeniden 
bir kardeş kavgasının fitilini 
ateşlemeye çalışırken sen nasıl 
bu kadar aymaz olabilirsin ar-
kadaş! 

Biz oy vermeseydik bunca 
belediyeyi kazanabilir miydi 
CHP? İmamoğlu olmazsa Man-
sur Yavaş CHP’nin adayı olma-
yacak mı? CHP’nin oyu Anka-
ra’da belliyken ülkücü Mansur 
Yavaş sadece CHP’lilerin oyuy-
la mı kazandı zannediyorsun! 
Sen hiçbir şey bilmiyorsun o 
zaman. 

Uzunköprü’de program ya-
pıyorsun. CHP’nin Edirne mil-
letvekili orda. Ama İYİ Parti’nin 
Edirne milletvekili Prof.Dr.Meh-
met Akalın davet edilmiyor. Üs-
telik Akalın Uzunköprülü. Sen 
mi sorumlusun, TV kanalı mı, 
yoksa İYİ Partiden seçildiği hal-
de seçmenine madik atıp 
CHP’ye transfer olan Belediye 
Başkanı Ediz Martin mi bilmi-
yorum. Edirne’deki programa 
da önceki dönem CHP Millet-

vekili Doç.Dr.Okan Gaytancı-
oğlu ile İYİ Parti Milletvekili Or-
han Çakıroğlu davet edilme-
mişti.  

Ayıp yahu! Siz siyaseti böy-
le yapacaksanız iktidarı rüya-
nızda bile göremezsiniz. Bakınız 
eğer davet etseydiniz Mehmet 
Akalın vekilim, bir bilim adamı-
dır ve Edirne sevdalısıdır. Böyle 
bir programda Uzunköprü’nün 
artılarını ve geleceğini konuşur, 
partisini bırakıp giden Ediz 
Martin’i rezil etme nezaketsizli-
ğini yapmazdı. O Üniversitesin-
de Dekanlık görevinde iken, 
kim geldiyse, yakasındaki roze-
te bakmadan, fikrini sorgula-
madan tüm Trakyalı öğrencile-
re kol kanat germiş, yardımcı 
olmaya çalışmıştır.  

Bu program Uzunköp-

rü’nün tanıtımına yardımcı ol-
du mu zannediyorsunuz? Erge-
ne kirliliği böyle mi anlatılmalıy-
dı? İpsala pirincine marka tesci-
li alınırken, aynı nehrin, Me-
riç’in sularıyla beslenen Ergene 
ovasında yetiştirilen çeltiğin 
kanser yaptığı analiz raporlarıy-
la teyit ediliyorsa ekimine nasıl 
izin veriliyor? Ya da bakan 
Eroğlu daha 10 sene önce bu-
rada balık tutup, Ergene’nin su-
yunu içecekti. Nasıl oluyor da 
bugün hala zehir akıyor ve ikti-
dar bir türlü bunun önüne ge-
çemiyor? Burada bir yanlışlık 
yok mudur? Çeltik üreticisinin 
isyanı herkesi bir gün yola geti-
rir inşallah. Uzunköprü hep ge-
ri gidiyor. Sizce de önemli değil 
mi bu konu?

BENCE ÖNEMLİ  
KONULAR
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HATİCE KARAOĞLU vefat etti. 
Ali Karaoğlu’nun eşi, Nedim Karaoğlu, Metin Karaoğlu ve 

Beytullah Karaoğlu’nun anneleri 79 yaşındaki Hatice Karaoğlu 
vefat etti.  

Cenazesi Salı günü Dombay Köy Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
OSMAN DEMİRASLAN vefat etti.  
Merhum Münevver Demiraslan’ın eşi, Aytekin Demiraslan ve 

Emine Altın’ın babaları hacı 96 yaşındaki Osman Demiraslan 
vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Sarı Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Acıçeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

 
BAHATTİN IRMAK vefat etti. 
Merhum Mehmet ve merhume Saime Irmak’ın 

oğulları, Adile Akın’ın eşi, Gülbahar, Gülşen, Or-
han, Kadriye, Sabriye ve Burhan Irmak’ın babala-
rı, Ali Irmak’ın ağabeyi Hacıdanışment köyünden 
89 yaşındaki Bahattin Irmak vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Kıyık Kıyak Baba Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
MEHMET ALİ YETİM vefat etti. 
Merhume Emine Yetim’in eşi, Emel, Yücel, Si-

bel, Songül Yetim’in babaları, Feyza, Funda, Beyza 
ve Ceyda’nın dedeleri, Gürkan Sinir’in kayınpede-
ri emekli öğretmen 80 yaşındaki Mehmet Ali Yetim 
vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
GÜNAY SÜNGÜ vefat etti. 
Türkan Süngü’nün eşi, Gökhan, Gürkan, Gök-

çe, Gülümser ve Gülcan Süngü’nün babaları, mer-
hum İsmail ve merhume Firdevs Alırat’ın damatla-
rı 65 yaşındaki Günay Süngü vefat etti.  

Cenazesi Salı günü Şahmelek Camii’nde kılı-
nan ikindi namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedil-
di.  

 
MUZAFFER KUVALI vefat etti. 
Merhum Şaban ve merhume Mukaddes’in kızları, Aydın Ku-

valı’nın eşi emekli öğretmen 76 yaşındaki Muzaffer Kuvalı vefat 
etti. 

Cenazesi Salı günü Taşlık Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi. 



Edirneli Eczacı Dr. Serpil Tütüncü, son günlerde ani bulantı, 
kusma ve halsizlik şikayetlerindeki artışın vatandaşları tedirgin et-
tiğini belirterek, gıda zehirlenmeleri ve ilaçlama kaynaklı risklere 
dikkat çekti. Tütüncü, “Ani başlayan bulantı-kusma, ishal, karın 
ağrısı ve ateş, hızlı gelişen gıda kaynaklı enfeksiyonların en belir-
gin bulguları. Özellikle çocuklar, yaşlılar, hamileler ve bağışıklık sis-
temi zayıf olan kişilerde belirtiler daha ağır seyredebiliyor” dedi. 

Eczacı Doktor Serpil Tütüncü, besin zehirlenmeleri ve ilaçlama 
kaynaklı risklere dikkat çekerek, “Son günlerde ülkemizin farklı 
bölgelerinde görülen ani bulantı, kusma ve halsizlik şikayetleri bir-
çok kişiyi tedirgin etti. Bu tür dönemlerde toplumun doğru bilgi-
lendirilmesi büyük önem taşıyor. Çünkü zehirlenme vakalarının 
önemli bir kısmı basit önlemlerle tamamen önlenebilir niteliktedir” 
dedi. 

‘YAŞLILAR VE ÇOCUKLARDA 
DAHA AĞIR SEYREDİYOR’ 

Tütüncü, açıklamasında şunları kaydetti:  
“Besin zehirlenmeleri özellikle sıcak havalar, yoğun tüketim 

dönemleri ve soğuk zincirin sık kırıldığı bölgelerde daha sık görü-
lüyor. Bozulmuş et ve süt ürünleri, iyi pişirilmemiş tavuk, açıkta sa-
tılan gıdalar ve hijyenik olmayan hazırlama koşulları en sık karşı-
laşılan nedenler arasında 

Salmonella, E.coli, Satphylococcus aureus gibi bakteriler, uy-
gun ortamı bulduklarında dakikalar içinde çoğalarak ciddi şika-
yetlere yol açabiliyor. Ani başlayan bulantı-kusma, ishal, karın ağ-
rısı ve ateş, hızlı gelişen gıda kaynaklı enfeksiyonların en belirgin 
bulguları. Özellikle çocuklar, yaşlılar, hamileler ve bağışıklık siste-
mi zayıf olan kişilerde belirtiler daha ağır seyredebiliyor. 

EVDE NELER YAPILABİLİR?  
Pişmiş yiyecekleri oda sıcaklığında 2 saatten fazla bekletmeyin. 

Et ve süt ürünlerini mutlaka +4 C altında saklayın. Açıkta satılan 
ürünleri dikkatli tüketin, hatta tüketmeyin. Şiddetli ishal, yüksek 
ateş veya artan halsizlik varsa en kısa sürede sağlık kuruluşuna 
başvurun. 

BÖCEK İLAÇLAMALARINDAN KAYNAKLANAN  
GÖRÜNMEZ TEHLİKE 

Diğer önemli  sorun, özellikle yaz aylarında artan ev içi ve ta-
rımsal ilaçlamalar. Kullanılan kimyasalların bir kısmı yanlış kulla-
nıldığında solunum yolu, cilt ve ağızdan alınarak zehirlenmeye ne-
den olabilir. 

Evlerde kullanılan spreyler genellikle düşük toksisiteye sahip 
olsa da yoğun kullanım, kapalı alanda sık püskürtme veya yeter-
siz havalandırma ciddi belirtiler oluşturabiliyor. 

Baş ağrısı, göz yanması, nefes darlığı,  bulantı kusma gibi şika-
yetler sık görülen erken uyarılardır. 

Tarımsal alanda kullanılan bazı pestisitler ise çok daha güçlü-
dür. Fosfin, ıyot bromür gibi fumigasyon maddeleri, yalnızca eği-
timli kişiler tarafından kullanılmalıdır. Fumigasyon maddeleri ile 
ilaçlama sadece özel eğitilmiş kişilerce hububat ambarı, depo gibi 
yerlere yapılır ve 72 saat bu yerlere yaklaşılmaz. Solunum yoluy-
la, deri yoluyla insana geçebilir. Bu grup ilaçlar asla ve asla canlı-
ların yaşadığı yerlerde kullanılmaz. Aluminyum fosfit oldukça tok-
sik bir zehirdir ve ön tanıda akla getirilmesi ile erken müdahale ha-
yat kurtarıcıdır. Tanıda şüphe ve sarımsak kokusu, çürümüş balık 
kokusu önemlidir. Hasta izole edilerek, özel koruyucu ekipmanlar-
la müdahale edilmelidir. 
İLAÇLAMADAN SONRA NELERE DİKKAT EDİLMELİ? 

Ev ilaçlamasından sonra en az 2-4 saat havalandırma yapıl-
malı. Çocuklar ve evcil hayvanlar ilaç kalıntılarından uzak tutul-
malı. Tarımsal ürünler tüketilmeden önce bol suyla yıkanmalı. So-
lunum ve göz temaslarında hızla açık havaya çıkmalı, gerekirse 
112 aranmalı.  

‘TOPLUM SAĞLIĞI BİLGİYLE KORUNUR’ 
Bireyin eğitimi, sorumluluğu ilk sırada olmak üzere, denetim-

ler, ekonomik kalkınma ile bu sorunlar aşılabilir sorunlardır.”  
Haber Merkezi 

Gıda zehirlenmeleri 
neden artıyor?

Hotel Şimşek Edirne, AB 
Destekli BE-ECO Projesi ile 
Sürdürülebilir Turizme Öncü-

lük Ediyor. 
Edirne’nin ilk bakanlık 

onaylı 3 yıldızlı oteli olan Hotel 
Şimşek, bugüne kadar yapmış 
olduğu vizyoner çalışmalara bir 
yenisini ekliyor ve öncülük 
yapmaya devam ediyor. Avru-
pa Birliği destekli BE-ECO 
Projesi’ne dahil olarak sürdü-
rülebilirlik ve enerji verimliliği 
alanında yine öncülük yaparak 
önemli bir adım attı. Bulgaris-

tan-Türkiye sınır ötesi iş birliği 
programı INTERREG VI-A IPA 
kapsamında desteklenen pro-
je, 18 Kasım 2025 tarihinde 
Bulgaristan’ın Pomorie kentin-
de düzenlenen açılış toplantı-
sıyla kamuoyuna tanıtıldı. 

 
Toplantıya Hotel Şimşek’i 

temsilen Ecz. Çiğdem Şimşek 
ve proje ortak yönetim ekibi 
katıldı. Etkinlikte, Pomorie Be-
lediye Başkan Yardımcısı İnş. 
Kunço Gaydov, Belediye Mec-
lis Başkanı Adam Adamov, si-
vil toplum kuruluşları ve iş 
dünyası temsilcileri yer aldı. 

 
Projenin lider ortağı Bulga-

ristan’dan Azimut 6000 firması 

olurken, Türkiye tarafında Ho-
tel Şimşek projenin güçlü orta-
ğı olarak yer aldı. Bu iş birliği, 
Edirne merkez turizm alanında 
Avrupa Birliği projesine kabul 
edilen ilk özel sektör girişimi 
olarak dikkat çekiyor. 

 
Proje kapsamında otelde 

yapılacak başlıca yatırımlar 
şunlardır: 

- Enerji tasarruflu iklimlen-
dirme ve aydınlatma sistemleri 
kurulumu   

- Isı yalıtımı ile enerji verim-
liliğinin artırılması   

- Otel içi farkındalık eğitim-

leri ve eko-etiket uygulamaları   
- Sürdürülebilir ürün kulla-

nımının teşvik edilmesi 
Bu çalışmalarla birlikte hem 

çevresel etkilerin azaltılması 
hem de bölgedeki küçük ve or-
ta ölçekli işletmelere örnek bir 
dönüşüm modeli sunulması 
amaçlanmaktadır. 

 
Hotel Şimşek adına toplan-

tıda söz alan Ecz. Çiğdem Şim-
şek konuşmasında şunları dile 
getirdi:   

“Ailem ve isletmemiz adına 

burada bulunmaktan büyük 
onur duyuyorum. Hotel Şim-
şek olarak bu projeyle sadece 
enerji verimliliğine değil, aynı 
zamanda bölgesel kalkınmaya 
ve çevre bilincine katkı sağla-
mayı hedefliyoruz. Edirne tu-
rizmini geleceğe taşıyacak sür-
dürülebilir adımların ilkini at-
mış bulunuyoruz.” 

 
Hotel Şimşek’in BE-ECO 

projesine kabulüyle birlikte, 
Edirne merkez’de Avrupa Birli-
ği tarafından desteklenmiş ilk 
turizm projesi hayata geçirilmiş 
oldu. Bu başarı, Türkiye’ye 
hem maddi hem manevi katkı 
sunarak bölgesel gelişim için 
örnek bir model oluşturmuştur. 

 
Proje, INTERREG VI-A IPA 

Bulgaristan-Türkiye Programı 
kapsamında finanse edilmekte 
olup, çevreci dönüşümleri teş-
vik eden iş birlikleri ile iki ülke 
arasında sürdürülebilir kalkın-
mayı desteklemeyi amaçla-
maktadır. Haber Merkezi 
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Hotel Şimşek sürdürülebilir turizme öncülük ediyor
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Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, Edirne’nin kurtuluşunun yıl dönümünü kutladı. 
Özcan, “Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah ar-
kadaşlarının ülkemizi düşman işgalinden kurtarmak için yaktığı 
kurtuluş meşalesiyle Edirne, 25 Kasım 1922 tarihinde tekrar 
bağımsızlığına ve özgürlüğüne kavuşmuştur” dedi. 

ADD Şube Başkanı Özcan, kurtuluş mesajında şunları kay-
detti:  

“Kurtuluş Savaşı; I. Dünya Savaşı'ndan yenik çıkan Osman-
lı İmparatorluğu'nun İtilaf Devletleri'nce işgal edilmesi sonucun-
da Mîsâk-ı Millî sınırları içinde ülke bütünlüğü ve bağımsızlığını 
korumak için 1919-1922 yılları arasında gerçekleştirilen siyasi 
ve askeri mücadelenin adıdır. Kısaca “Bağımsızlığını Kazanma” 
mücadelesidir. 

19 Mayıs da M. Kemal Atatürk’ün Samsun’a çıkmasıyla baş-
layan bu hareket ülke sathına yayılmış, birçok cephede verilen 
mücadeleler sonunda kazanılmıştır. 

23 Ağustos - 13 Eylül arasında gerçekleşen Sakarya Mey-
dan Muharebesi ile Yunan taarruzu püskürtülmüş 30 Ağus-
tos'taki Dumlupınar Meydan Muharebesiyle de Yunan ordusu-
nu kesin yenilgiye uğratılmıştır. Kazanılan bu zaferlerin ardın-
dan 9 Eylül'de Türk orduları İzmir'e girerek Yunan işgaline son 
vermiştir. Büyük Taarruz'un zaferle sonuçlanmasıyla 11 Ekim 
1922'de imzalanan Mudanya Mütarekesine göre Yunanlılar, 
Meriç'in batısına dek bütün Doğu Trakya'dan çekilecek, yerleri-
ne geçen itilaf birlikleri bu bölgeyi, en çok bir ay içinde Türk Bir-
liklerine bırakacaklardı. 

Mudanya Mütarekesi, 14 Ekim 1922'den başlayarak yürür-
lüğe girdi. Trakya'yı terk etmesi gereken Yunanlılar ve Yunanlı-
ların olası taşkınlıklarını önlemek için burada bulunan Fransız 
askerleri 25 Kasım'da Edirne'yi Türkiye Büyük Millet Meclisi or-
dusuna teslim ettiler. 25 Kasım 1922'de birliklerimiz Edirne'ye 
girdi. Lozan Konferansı uyarınca, Karaağaç’ın 15 Eylül 1923'te 
boşaltılmasından sonra, Trakya tam olarak işgalden kurtulmuş 
oldu ve bugünkü sınırlarımıza ulaşıldı. Böylece Edirne Türkiye 
Cumhuriyeti'nin sınır kenti, serhat şehri oldu. 

“Lozan antlaşması, Türk milleti aleyhine, asırlardan beri ha-
zırlanmış ve Sevr antlaşmasıyla tamamlandığı zannedilmiş, bü-
yük bir suikastin yıkılışını ifade eden bir belgedir. Osmanlı dev-
rine ait tarihe eşi geçmemiş bir siyasi zafer eseridir.” (Atatürk: 
24.07.1933) 

Bağımsızlık savaşının kazanılmasından sonra Mudanya 
Ateşkesi gereğince 25 Kasım 1922 tarihinde TBMM kuvvetle-
rince teslim alınması sonucu 25 Kasım tarihi "Edirne'nin Kurtu-
luşu" olarak kutlanmaktadır. 

Atatürkçü Düşünce Derneği Edirne Şubesi Yönetim Kurulu 
olarak, Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah ar-
kadaşlarının kurmuş olduğu Türkiye Cumhuriyeti'nin üzerinde 
doğan güneşin ışığı, cumhuriyetin değerleri ve devrimleriyle yü-
züç yıldır ülkemizi aydınlatmayı sürdürmektedir. 

Bizlere bu vatanı emanet eden başta M. Kemal Atatürk ve 
Arkadaşları ile tüm şehitlerimizi, saygı, rahmet ve minnetle anı-
yoruz. Kentimizin düşman işgalinden kurtuluşunun 103. Yılı 
kutlu olsun.” Haber Merkezi 

ADD’den kutlama

Eğitim-İş Edirne Şubesi Örgütlenme Sekrete-
ri Reyhan Kaplan, Türkiye’nin İstanbul Sözleş-
mesi’ni imzalayan ilk ülke olmasına karşın 2021 
yılında sözleşmeden çekilmesinin kadınların ya-
sal ve sosyal güvencelerini ciddi şekilde zayıflat-
tığını belirtti. Kaplan, “Toplumun her alanında 
kadın-erkek eşitliğinin sağlanması, kadına yöne-
lik şiddetin ve cinayetlerin son bulması için der-
hal İstanbul Sözleşmesi’ne dönülmelidir” dedi. 

Eğitim-İş Edirne Şubesi Örgütlenme Sekrete-
ri Reyhan Kaplan, "Kadına Yönelik Şiddete Kar-
şı Uluslararası Dayanışma Günü" ile ilgili yaptığı 
açıklamada, Türkiye’nin İstanbul Sözleşmesi’ne 
geri dönmesi gerektiğini belirtti. Kaplan, yaptığı 
yazılı basın açıklamasında şunları kaydetti:  

“25 Kasım 1960, Dominik Cumhuriyeti’nde 
faşist Trujillo Hükümeti’ne karşı mücadele veren 
Mirabel kardeşlerin vahşice katledildiği karanlık 
bir gün olarak tarihe geçmiştir. Birleşmiş Millet-
ler, bu acı olayı unutturmamak ve kadın hakları 
mücadelesine dikkat çekmek amacıyla 1999 yı-
lında bugünü “Kadına Yönelik Şiddete Karşı 
Uluslararası Dayanışma Günü” ilan etmiştir. 

Kadına yönelik şiddetle mücadele, Türki-
ye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler ve 
Birleşmiş Milletler kararları doğrultusunda, dev-
letin birincil sorumluluklarından biridir. Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasası’nın 17. maddesi, “kişi-
nin dokunulmazlığı, maddi ve manevi varlığını” 
güvence altına alırken, hiçbir bireyin “insan 
onuruyla bağdaşmayan bir cezaya veya mua-
meleye tabi tutulamayacağını” açıkça belirtmek-
tedir. Ancak kadına yönelik şiddetin artışı, bu 
anayasal güvencelerin kâğıt üzerinde kaldığını 
göstermektedir. OECD ülkeleri arasında Türki-
ye, kadınların erkekler tarafından en fazla şidde-
te maruz kaldığı ülkedir. Buna rağmen herhangi 
bir yasal düzenlemenin yapılmaması ya da var 
olan yasal düzenlemelerin etkin biçimde uygu-
lanmaması kadına yönelik şiddetin her geçen 
gün katlanarak artmasını beraberinde getirmek-
tedir. 

‘İSTANBUL SÖZLEŞMESİ’NDEN  
ÇIKILMASI CİNAYETLERİNİN  
ARTIŞINA ZEMİN HAZIRLADI’ 

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platfor-
mu’nun verilerine göre 2025 yılının ilk 10 ayın-
da Türkiye’de 235 kadın öldürülmüştür. Bu tab-
lo, iktidarın kadınları değersizleştiren, cinsiyet 
eşitliğini hedef alan ve kadını ikinci cinsiyet ola-
rak gören politikaların doğrudan sonucudur. 

Türkiye, 2011’de İstanbul’da imzaya açılan 

İstanbul Sözleşmesi’ni imzalayan ilk u ̈lke olma-
sına rağmen 2021 yılında sözleşmeden çekile-
rek, kadınların yasal ve sosyal güvencelerini cid-
di biçimde zayıflatmıştır. İstanbul Sözleşmesi, 
kadına yönelik şiddeti önlemede uluslararası bir 
rehber niteliğindeyken ve devletlere bağlayıcı 
yükümlülükler getirirken, bu sözleşmeden çıkıl-
ması, şiddet gören kadınların başvurabileceği 
mekanizmaları etkisizleştirmiş, kadın cinayetleri-
nin artışına zemin hazırlamıştır. Bu adım, kadın-
ların can güvenliğini hiçe sayan bir anlayışın 
yansımasıdır ve toplumsal eşitlik mücadelesine 
vurulmuş bir darbedir. 

Bugün Türkiye’de kadınlar; evde, sokakta, iş 
hayatında, kampüslerde ve toplumsal hayatın 
her alanında şiddetin, tacizin, mobbingin ve ay-
rımcılığın çeşitli biçimleriyle karşı karşıyadır. Bu 
durum açıkça bir insan hakları ihlalidir ve dev-
letin birincil sorumluluğunu ihmal ettiğinin açık 
göstergesidir. 

‘SUÇLULAR CAYDIRICI CEZALAR  
ALMALI’ 

Eğitim-İş olarak taleplerimiz nettir. Toplumun 
her alanında kadın-erkek eşitliğinin sağlanması, 
kadına yönelik şiddetin ve cinayetlerin son bul-
ması için derhal İstanbul Sözleşmesi’ne dönül-
melidir. sayılı kanun tavizsiz ve etkin şekilde uy-
gulanmalıdır. Çalışma yaşamında psikolojik ve 
fiziksel şiddetin önlenmesi için ILO C190 sözleş-
mesi imzalanmalıdır. Biliyoruz ki şiddeti durdur-
manın yolu suçluların caydırıcı cezalar alması ve 
mağdurların korunmasıdır. Bu da ancak etkin 
hukuki düzenlemeler ve uygulamalar ile 
mu ̈mku ̈ndu ̈r.” Haber Merkezi  

Edirne Tatlıcı Büfeci Kebap ve Lokantacılar 
Esnaf Odası, Edirne’nin düşman işgalinden kur-
tuluşunun 103’ncü yıl dönümünde geçit töreni-
ne katıldı.  

Edirne Tatlıcı Büfeci Kebap ve Lokantacılar 
Esnaf Odası, Edirne’nin düşman işgalinden kur-
tuluş günü kapsamında düzenlenen geçit töreni-
ne 7 araçla katılım sağladı. Gerçekleşen geçit tö-

reninde odaya bağlı üyelerin katkılarıyla hazırla-
nan ciğer, tencere köftesi, poğaça, simit, su bö-
reği, kavala kurabiyesi, helva, lokum ve benzeri 
ikramlar Edirne halkıyla buluştu. Edirne Tatlıcı 
Büfeci Kebap ve Lokantacılar Esnaf Odası, Edir-
ne’nin kurtuluşunda dayanışmaya katkı sunan 
tüm üyelere ve ilgi gösteren halka teşekkür etti.  

Haber Merkezi

‘İstanbul Sözleşmesi’ne derhal dönülmeli’

Esnaftan kurtuluş ikramı
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AK Parti'nin kadın kolları teşkilatları, Kadına Yönelik Şidde-
te Karşı Uluslararası Mücadele Günü kapsamında yaptıkları 
açıklamalarda kadına yönelik şiddetin "asla kabul edilemez bir 
insanlık suçu" olduğunu vurguladı. AK Parti Edirne Kadın Kol-
ları Başkanı Yıldız Yeşilyurt,erkeklere de seslenerek, “Kadına 
yönelik sözlü, psikolojik, ekonomik, dijital ve fiziksel şiddete 
karşı ses çıkarın. Susan değil, duran değil, 'dur' diyen olun” de-
di. 

AK Parti Edirne Kadın Kolları Başkanı Yıldız Yeşilyurt, Ata-
türk Anıtı'nda yaptığı açıklamada kadına yönelik şiddetin kay-
nağı ne olursa olsun asla kabul edilemeyeceğini söyledi. 

Bugün Türkiye'de, kadına yönelik şiddetle mücadelenin bir 
iyi niyet beyanından ibaret olmadığını ifade eden Yeşilyurt, şid-
detle mücadelenin AK Parti iktidarlarının adım adım inşa ettiği 
bir devlet politikası olduğunu vurguladı. 

Kadına yönelik şiddetin tüm dünyanın ortak meselesi oldu-
ğunu aktaran Yeşilyurt, şöyle devam etti: 

"Bu nedenle mücadelemiz evrensel bir mücadeledir. Kadın 
ve çocuklara yönelik her türlü saldırıyı lanetliyor, dünyanın ne-
resinde olursa olsun kadınların ve çocukların maruz kaldığı şid-
dete karşı uluslararası toplumu acilen harekete geçmeye çağırı-
yoruz. Bütün bu mücadele aynı zamanda bir zihniyet mücade-
lesidir. 

Kadın ve erkeğin her alanda birbirini tamamladığı bilinciyle 
buradan erkeklere de sesleniyoruz. Evinizde, iş yerinizde, so-
kakta, sosyal medyada. Kadına yönelik sözlü, psikolojik, eko-
nomik, dijital ve fiziksel şiddete karşı ses çıkarın. Susan değil, 
duran değil, 'dur' diyen olun. Bu mücadelede en büyük pay 
şüphesiz ki erkeklerindir." 

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, AK Parti Edirne İl 
Başkanı Belgin İba ve kadınlar da açıklamaya destek verdi. (aa)

Edirne merkezli 3 ilde düzenlenen operasyonda, kapalı dev-
re bir sistem üzerinden yasa dışı bahis oynattığı belirlenen 13 
şüpheli yakalandı. Edirne Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütü-
len soruşturmada, şüphelilerin kapalı devre yasa dışı bahis ağı 
üzerinden yaklaşık 899 milyon liralık işlem hacmine ulaştığı be-
lirlendi. 

Edirne Cumhuriyet Başsavcılığı, bir ihbar üzerine yasa dışı 
bahis faaliyetlerine ilişkin soruşturma başlattı. 

Bu kapsamda bir şüphelinin cep telefonunda yapılan ince-
lemede, 13 bin 494 mesaj ve 2 bin 817 sayfalık yazışma tespit 
edildi. 

Yazışmalardan, kapalı devre "süper admin, admin, bayi, 
oyuncu" modeliyle bahis oynatıldığı belirlendi. 

Yapılan analizlerde, şüphelilere ait banka hesaplarından 79 
bin 872 işlem gerçekleştirildiği ve toplam işlem hacminin 898 
milyon 844 bin 687 lira olduğu anlaşıldı. 

Başsavcılığın talimatıyla harekete geçen İl Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, Edirne, Şanlıurfa ve Hatay'da eş zamanlı operas-
yon düzenledi. 

Operasyonda 13 şüpheli gözaltına alındı, 1 şüphelinin ise 
yurt dışında olduğu belirlendi. 

Adreslerde yapılan aramada, çok sayıda cep telefonu, 8 bin 
100 dolar, 15 bin 200 lira, kupon yazma makinesi ve para say-
ma makinesi ele geçirildi. (aa)

‘Kadına yönelik şiddete 
karşı ses çıkarın’

Trakya Kalkınma Ajansı 
(TRAKYAKA) Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin, gelecek yıl 
kooperatif kuran kadın üretici-
lere yönelik desteklerin artırıla-
cağını söyledi. Şahin, “2026, 
TRAKYAKA açısından kadın 
istihdamı ve kadın kooperatif-
leri yılı olacak, kadın koopera-
tiflerine daha fazla bütçe ayıra-
cağız” dedi. 
Şahin, İl Genel Meclisinin 

kasım ayı toplantısında ajansın 
faaliyetleri ve gelecek dönem 
hedeflerine ilişkin sunum yaptı. 

Kadın üreticilerin güçlendi-
rilmesi ve yöresel ürünlerin 
markalaştırılmasına yönelik ça-
lışmalar yürüttüklerini belirten 
Şahin, kadın emeğinin Trak-
ya'nın kalkınmasında temel bir 
dinamik olduğunu ifade etti. 

TRAKYAKA'nın kadın 
odaklı çalışmalarda ülke gene-
linde öne çıktığını vurgulayan 

Şahin, "81 ilde faaliyet göste-
ren kalkınma ajansları arasında 
kadın istihdamına yönelik ça-
lışmalarımızla birinci seçildik. 
Özel sektör ve girişimcilerle iş 
birliği içinde düzenlenen eği-
timlerle 2 bin kadına ulaştık, 
253 kadın için istihdam oluş-
turduk." dedi. 
Şahin, 2026 yılında da ka-

dın üreticilere yönelik proje ve 

desteklerin artırılacağını dile 
getirerek, Trakya'da kadın koo-
peratiflerinin son yıllarda 
önemli bir ivme kazandığını 
aktardı. 

Kadınların üretim süreçle-
rinde yer aldığı birçok projenin 
kısa sürede başarıya ulaştığını 
belirten Şahin, "2026, TRAK-
YAKA açısından kadın istihda-
mı ve kadın kooperatifleri yılı 
olacak, kadın kooperatiflerine 
daha fazla bütçe ayıracağız. 
Kadınlar üretime katıldıkça 
hem yöresel değerler büyüyor 
hem de ekonomik katkı artıyor. 
Kadınların üretimden gelir elde 
etmesi desteklenmediği takdir-
de kooperatiflerin sürdürülebi-
lirliği zamanla zayıflıyor. " diye 
konuştu. 
Şahin, yöresel ürünlerin pa-

zarda daha fazla yer bulması 
için çalışmaların sürdürüleceği-
ni kaydetti. (aa)

Kadın üreticilere daha fazla destek verilecek

Yasa dışı bahis operasyonu!



26 KASIM 2025  Sayfa - 7GAZETESÝ

Edirne’de emekli öğretmen 72 yaşındaki 
Alaettin Gören vefat etti. Gören’in vefatı aile-
sini ve sevenlerini derinden üzdü. Emekli öğ-
retmen Alaettin Gören’in cenazesi dün düzen-
lenen törenle son yolculuğuna uğurlandı.  

Edirne’de Zeynep Gören’in eşi, Cem Gö-
ren ve Ayça Gören’in babaları emekli öğret-
men 72 yaşındaki Alaettin Gören vefat etti. 
Gören’in vefatı ailesini ve sevenlerini derin-
den üzdü. 

Gören için Lala Şahin Paşa Camii’nde dü-
zenlenen cenaze törenine eş, dost ve yakınla-

rı katıldı. Alaettin Gören’in cenazesi ikindi vakti kılınan cenaze nama-
zının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Alaettin Gö-
ren’e Allah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve sabır diliyoruz.  

Haber Tunç Eryonar

Emekli öğretmene son görev

Edirne Barosu Kadın Hu-
kuku Komisyonu, Kadına Yö-
nelik Şiddete Karşı Uluslararası 
Mücadele Günü’nde kadına 
yönelik şiddete dikkat çekti. 
Yapılan açıklamada, “Kadınla-
ra yönelik şiddet önlenebilir. 
Yaşam hakkını korumak, erte-
lenemez pozitif bir yükümlü-
lüktür. Yaşam hakkı kutsaldır, 
eşitlik vazgeçilmezdir, adalet 
geciktirilemez bir sorumluluk-
tur” denildi. 

Edirne Barosu, 25 Kasım 
Kadına Yönelik Şiddete Karşı 
Uluslararası Mücadele Günü 
dolayısıyla Türkiye Barolar Bir-
liği Kadın Hukuku Komisyonu 
(TÜBAKKOM)’un taleplerini 
kamuoyuna açıkladı. Yapılan 
açıklamada şu ifadelere yer ve-
rildi:  

“Birleşmiş Milletler Genel 
Kurulu, Mirabal Kardeşler’in 
ölüm yıl dönümü olan 25 Ka-
sım gününü 1999 yılında Kadı-
na Yönelik Şiddete Karşı Ulus-
lararası Mücadele Günü olarak 
ilân etmiştir. 25 Kasım, tüm 
dünyada kadınlara yönelik şid-
dete karşı yükselen ortak sesin 
günüdür. 25 Kasım, bir anma 
değil, her geçen gün artan şid-
detin, görmezden gelinen eşit-
sizliklerin ve kadınların yaşam 
haklarına ilişkin pozitif yüküm-
lülüklerin hatırlatıldığı gündür. 
Şiddeti önleyecek tedbirle-

rin alınmaması sebebiyle, Tür-
kiye’de kadınlara yönelik şid-

det münferit olaylardan ibaret 
bir silsile olmanın ötesine geçe-
rek; bir olgu hâline gelmiştir. 
Eşitsizlik ve cezasızlık ise şidde-
te eşlik eden diğer olgusal ger-
çekliklerdir. 

Kadınlar; evlerinde, işyerle-
rinde, okulda, sokakta, adliye 
koridorlarında şiddete uğra-
makta; koruma kararları çoğu 
zaman kâğıt üzerinde kalmak-
ta, adalet gecikmekte ya da hiç 
gelmemektedir. Her bir kadın 
cinayeti, devletin yaşam hakkı-
nı koruma ve önleme pozitif 
yükümlülüğünü yerine getire-
mediğinin acı bir göstergesidir. 

6284 sayılı Kanun’un eksik-
siz ve etkin biçimde uygulan-
ması, kolluk ve yargı mercileri-
nin görevlerini toplumsal cinsi-
yet eşitliği perspektifiyle yerine 
getirmeleri ulusal ve uluslarara-
sı normlarla güvence altına 
alınmış sorumluluklardır. Şid-
detin ulaştığı boyut, bu sorum-
lulukların yerine getirilmemesi-
nin yanı sıra İstanbul Sözleş-
mesi’nden çekilme kararının 
yarattığı koruma boşluğunun 
da en somut göstergesidir. 

 
TÜBAKKOM  

TALEPLERİNİ AÇIKLADI 
Oysa biliyoruz ki, şiddet ön-

lenebilir bir olgudur. Bunun 
için pozitif yükümlülüklerin ye-
rine getirilmesi, eşitlikçi politi-
kaların hayata geçirilmesi ve 
kadınların yaşam haklarının 
vazgeçilmez mutlak bir değer 
olarak görülmesi gerekir. En-
gelli kadınlar ve çocuklar da 
dahil olmak üzere tüm kadınla-
rın ve kız çocuklarının adalete, 
korunmaya ve destek mekaniz-
malarına erişiminin güvence 
altına alınması zorunludur. Bu 
nedenle şiddetle mücadele po-
litikalarının erişilebilir ve kap-
sayıcı olması, ulusal mevzuatın 
ve uluslararası sözleşmelerin 
gereğidir. 

Kadına yönelik şiddetle 
mücadele, yalnızca kadınların 
değil, tüm toplumun adalet, 
eşitlik ve demokrasi sınavıdır. 
TÜBAKKOM olarak bir kez da-
ha yineliyoruz: Kadına yönelik 
şiddet, özel alanın değil, kamu-
sal sorumluluğun konusudur. 
Devletin tüm kurumları, yargı 
organları ve karar vericileri ka-
dınların yaşam hakkını güven-
ce altına almakla yükümlüdür. 

Bir kez daha haykırıyoruz: 
Kadınlara yönelik şiddet 

önlenebilir. Yaşam hakkını ko-
rumak, ertelenemez pozitif bir 
yükümlülüktür. 

Yaşam hakkı kutsaldır, eşit-
lik vazgeçilmezdir, adalet gecik-
tirilemez bir sorumluluktur.” 
Haber Merkezi 

Edirne'de "Sultan 2. Abdülhamid'in Yıldız Albümlerinde Bal-
kanlar" temalı fotoğraf sergisi açıldı. Edirne Sosyal Bilimler Lisesin-
de düzenlenen sergide, Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Baş-
kanlığınca hazırlanan aynı isimli kitapta yer alan 220 fotoğraf ziya-
retçilerin beğenisine sunuldu. 

Öğrenci ve öğretmenlerin ilgiyle gezdiği sergi, Balkan coğrafya-
sını Sultan 2. Abdülhamid'in bakış açısından görme imkanı tanıyor. 

Arnavutluk'tan Romanya'ya, Kosova'dan Yunanistan'a kadar 
geniş bir bölgeden seçilen fotoğraflar camiler, şadırvanlar, Türk ev-
leri, kışlalar, tekkeler ve medreseler gibi pek çok kültürel unsuru 
belgeleyerek 19. yüzyıl Balkan sosyal ve kültürel yaşamına ışık tu-
tuyor. (aa)

‘Kadınların yaşam hakkı güvence altına alınmalı’

Sultan 2. Abdülhamid'in fotoğraflarıyla Balkanlar
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Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne Kadın Kolları İl 
Başkanı Çiğdem Gegeoğlu, 25 
Kasım Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele 
Günü’nde, kadına şiddette 
Türkiye’nin dünyada birinci sı-
rada olduğunu söyledi. Gege-
oğlu, “OECD verilerine göre, 
kadına şiddette yüzde 38 ile 
OECD ülkeleri arasında birinci 
olan ülkemizde kadınlar sade-
ce öldürülmüyor; yok sayılı-
yor, susturuluyor, yalnız bırakı-
lıyor” dedi.  

CHP Edirne Kadın Kolları, 
25 Kasım Kadına Yönelik Şid-
dete Karşı Uluslararası Müca-
dele Günü’nde, Saraçlar Cad-
desi PTT önünde basın açıkla-
ması gerçekleştirdi. Kadınlar, 
“İstanbul Sözleşmesi yürürlüğe 
girecek” pankartını açtı. CHP 
Edirne Kadın Kolları tarafın-
dan vatandaşlara, kadın hak-
larının yazılı olduğu siyah kur-
deleli mektuplar dağıtıldı. Ba-
sın açıklamasını, CHP Edirne 

İl Kadın Kolları Başkanı Çiğ-
dem Gegeoğlu okudu. Ger-
çekleşen basın açıklamasına 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, CHP Edirne İl Başka-
nı Yücel Balkanlı, CHP Edirne 
Merkez İlçe Başkanı Volkan 
Akgüngör ve vatandaşlar katıl-
dı. Gegeoğlu, katledilen tüm 
kadınlar için adalet sağlanana 
kadar mücadele edeceklerini 
ifade etti.  

 
“Biz kadınlar o güçsüzlük 

masalını paramparça 
ettik” 

Gegeoğlu, şunları kaydetti: 
“Burada sadece bir günü 

değil, bir dünya düzenine kar-
şı kadınların yüzyıllardır süren 
isyanını konuşuyoruz. 25 Ka-
sım, Mirabel Kardeşlerden bu-
güne uzanan o dev kadın mü-

cadelesinin adıdır. Ve biz bili-
yoruz ki: Bu ülkenin karanlığı-
na rağmen, kadınların daya-
nışması hala en büyük ışık, en 
büyük cesarettir. OECD verile-
rine göre, kadına şiddette yüz-
de 38 ile OECD ülkeleri ara-

sında birinci olan ülkemizde 
kadınlar sadece öldürülmüyor; 
yok sayılıyor, susturuluyor, yal-
nız bırakılıyor. Tecavüzler ört-
bas ediliyor, cinayetlere intihar 
süsü veriliyor, failler korunu-
yor. Neden? Çünkü bu düze-

nin sahipleri kadınları hala 
güçsüz, hala itaatkar, hala 
kontrol edebilecekleri bir varlık 
sanıyor. Ama biz biliyoruz: Bu 
ülkede kadınları öldüren, bi-
reysel bahaneler değil; erkek 
egemen zihniyetin bizzat ken-
disidir. Ekonomik krizmiş, kıs-
kançlıkmış, psikolojik sorun-
muş.  Aynı sözleri her dosyada 
duyuyoruz. Peki bu cinnet ge-
çiren erkekler neden komutan-
larını, patronlarını, babalarını 
öldürmüyor da kadınlara yö-
neliyor? Çünkü kadını kendile-
rinden güçsüz zannediyorlar. 
İşte vahşetin kaynağı tam ola-
rak budur. Ama şunu herkes 
duysun: Biz kadınlar o güçsüz-
lük masalını paramparça ettik. 
Sokakta, evde, işte, mecliste… 
Geri adım atmadık, atmayaca-
ğız. Bir kez daha söz veriyoruz. 

Katledilen tüm kadınlar için 
adalet sağlanana kadar dur-
mayacağız. Çünkü bu ülkede 
kadın cinayetlerinin sebebi 
çok açık: İstanbul Sözleşme-
si’ni bir gecede fesih ettiler. 
6284’ü etkin uygulamıyorlar. 
Devlet mekanizmalarını her 
geçen gün daha da çürütüyor-
lar ve en önemlisi: Bu iktidarın 
dili kadın düşmanı. Hatırlaya-
lım: ‘Anası tecavüze uğruyorsa 
neden çocuk ölsün, anası öl-
sün’, ‘Kadın dediğin iffetli ola-
cak, herkesin içinde kahkaha 
atmayacak.’ ‘Tecavüze uğra-
yan doğursun, gerekirse devlet 
bakar.’ ‘Bir kereden bir şey ol-
maz.’ ‘Boş bırakılan… ya da-
vulcuya ya zurnacıya.’ İktidar 
temsilcileri tarafından söyle-
nen bu sözler sadece cehalet 
değil; bu ülkenin kadın katille-
rine verilen cesaret sözleridir. 
Cumhuriyet Halk Partisi Kadın 
Kolları olarak Siyah Mektuplar 
çalışmamızda binlerce kadın 
yaşadıklarını anlattı. Bir kadı-
nın değil, bir halkın çığlığı var 
o mektuplarda. Siyah Mektup-
lar bu iktidarın yüzüne tutul-
muş aynadır. Ya o aynaya ba-
kıp gerçekleri görecekler, ya da 
kadınların dayanışmasının al-
tında ezilecekler. Ve herkes şu-
nu bilsin: Hiçbir kadın çığlığı 
artık bir erkeğin iki dudağı ara-
sında kaybolmayacak. Biz du-
yuyoruz. Duymayanlara da 
duyuracağız. Onlar kaçacak, 
biz konuşacağız. Onlar sakla-
yacak, biz ortaya çıkaracağız. 
Onlar susacak, biz bağıracağız. 
İktidarın sonu yaklaşıyor. Ve 
biz, kadınların özgür olduğu 
bir Türkiye için hazırız: Genel 
Başkanımız Sayın Özgür 
Özel’in de söz verdiği gibi İs-
tanbul Sözleşmesi yürürlüğe 
girecek. 6284 etkin ve eksiksiz 
uygulanacak. Cezasızlık bite-
cek. Gerçek adalet gelecek. 
Kadınlar omuz omuza, örgütlü 
bir şekilde kazanacak. Ve bu-
gün burada bir kez daha hay-
kırıyoruz: Kadınlar susmuyor, 
kadınlar direniyor, kadınlar ka-
zanacak. Katledilen tüm ka-
dınların hesabı sorulana kadar 
da bu mücadele bitmeyecek. 
Son sözümüz şudur; ‘Biz ka-
dınlar: Şiddete mecbur deği-
liz.’”  

Haber Büşra Akıllı 

“Türkiye kadına şiddette birinci sırada”

HAK-İŞ İl Başkanı ve Öz Sağlık-İş Sendikası Edirne Şube Baş-
kanı Emre Promet, şiddetin her türüne karşı olduklarını belirtti. 
Promet, “Dünya genelinde özellikle Gazze, Doğu Türkistan, Su-
dan, Yemen, Lübnan ve Myanmar gibi bölgelerde savaş, işgal ve 
sistematik baskı politikalarının en ağır bedelini kadınlar ve çocuk-
lar ödemektedir” dedi. 

HAK-İŞ Konfederasyonu Edirne İl Başkanlığı, 25 Kasım Kadı-
na Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü dolayısıyla 
basın açıklaması yaptı. 

HAK-İŞ İl Başkanı ve Öz Sağlık-İş Sendikası Edirne Şube Baş-
kanı Emre Promet, İl Başkanlığında yaptığı açıklamada, nereden 
ve kimden gelirse gelsin şiddetin her türüne karşı olduklarını belirt-
ti. 

Kadın cinayetlerine, istismara, eşitsizliğe, ayrımcılığa, yoksullu-
ğa ve güvencesizliğe karşı seslerini yükselttiklerini ifade eden Pro-
met, şunları kaydetti: 

"Kadına yönelik şiddetin en acımasız boyutunu kuşkusuz savaş 
ve çatışma ortamında görmekteyiz. Dünya genelinde özellikle Gaz-
ze, Doğu Türkistan, Sudan, Yemen, Lübnan ve Myanmar gibi böl-
gelerde savaş, işgal ve sistematik baskı politikalarının en ağır be-
delini kadınlar ve çocuklar ödemektedir. Bu tablo, kadına yönelik 
şiddetin artık sadece bireysel bir suç değil, küresel bir insanlık kri-
zine dönüştüğünü göstermektedir. 

HAK-İŞ Konfederasyonu olarak, uluslararası kuruluşları siville-
rin korunması, kadınların güvenliği, yerinden edilenlerin korunma-
sı ve uluslararası hukukun eksiksiz uygulanması konusunda acil so-
rumluluk almaya çağırıyoruz." (aa)

Edirne Yerel Tarih Grubu-
nun halk buluşmaları toplantısı 
29 Kasım Cumartesi günü saat 
14.00’de Edirne Belediyesi Ata-
türk Kültür Merkezi’nde yapıla-
cak. Toplantıda Trakya Üniversi-
tesi Edebiyat Fakültesi Tarih Bö-
lümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Nurten Çetin tarafından “İşgal-
den Kurtuluşa Edirne” konulu 
konferans gerçekleştirilecek.  

Edirne Yerel Tarih Grubu-
nun halk buluşmaları toplantı-
sında “İşgalden Kurtuluşa Edir-
ne” konferansı gerçekleştirile-
cek. Edirne Yerel Tarih Grubu 
Başkanı Güngör Mazlum ve 
Grup sözcüsü Şükrü Akıllı, 29 
Kasım Cumartesi günü saat 
14.00’de Edirne Belediyesi Ata-
türk Kültür Merkezi’nde yapıla-
cak olan konferansa, tüm Edir-
nelileri beklediklerini bildirdi.  

Haber Bahar Oduncu  

Yerel Tarih Grubu’ndan konferans

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

HAK-İŞ sessiz kalmadı

Gegeoğlu



Edirne Belediyesi ve Kadın 
Dayanışması iş birliğiyle 25 
Kasım Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele 
Günü kapsamında kortej yürü-
yüşü ve basın açıklaması ger-
çekleştirildi. Kadınlar ellerinde 
mor balonlarla  kadınlar şidde-
te dikkat çekerken yürüyüşe 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan da katılarak destek 
verdi.  

Kadına yönelik şiddetle 
mücadele ve farkındalık yarat-
mak amacıyla düzenlenen et-
kinlik, Tarihi Belediye Binası 
önünden başladı ve kent mer-
kezindeki Atatürk Anıtı önünde 
son buldu. Yürüyüşte, kadınlar 
şiddete "dur" ve eşitlik talepleri-
ni yüksek sesle haykırdı.  

Atatürk Anıtı önünde ger-
çekleşen basın açıklamasını 
Edirne Belediyesi ve Kadın 
Dayanışması adına Av. Ayşe-
nur Çalışkanlar Aşılıoğlu ger-
çekleştirdi.  

Çalışkanlar, “25 Kasım Ka-
dına Yönelik Şiddetle Mücade-
le Günü, yalnızca bir anma gü-
nü değil; aynı zamanda kadın-
ların yaşam mücadelesinin, 
eşitlik talebinin ve adalet arayı-
şının yüksek sesle haykırıldığı 
bir gündür” dedi.    

“Şiddet kader değildir” 
Çalışkanlar, şunları kaydet-

ti: 

“Kadına yönelik şiddet; bi-
reysel bir sorun değil, toplu-
mun tüm dokusunu zedeleyen 
ciddi bir insan hakları ihlalidir. 
Kadınlara yönelen fiziksel, psi-
kolojik, ekonomik ve dijital şid-
det; erkek egemen zihniyetin, 
cezasızlık kültürünün ve siste-
matik eşitsizliklerin bir sonucu-
dur. Kadınlar hala en yakınları 
tarafından şiddete uğruyor, en 
güvende hissetmeleri gereken 
yerde tehdit ediliyor, ekonomik 
bağımsızlıkları zayıflatılıyor, 
toplumsal baskılara maruz bı-
rakılıyor. Bugün hala kadınlar 
en çok ‘evlerinde’, en çok ‘ta-
nıdıkları’ tarafından öldürülü-
yor. Kadınlar; boşanmak iste-
dikleri için, ayrılmak istedikleri 
için, hayallerinin peşinden git-
mek istedikleri için hedef hali-
ne getiriliyor. Kadınlar yaşa-
mak, eğitim görmek, çalışmak, 
istemedikleri bir hayata zorlan-
mamak istiyor. Bir kadın öldü-
rüldüğünde; sadece bir hayat 
değil, bir annenin, bir kız kar-
deşin, bir kız çocuğunun gele-
ceği de yok ediliyor. Şiddet ka-
der değildir, önlenebilir bir top-
lumsal sorundur. Biz kadınlar 
biliyoruz ki: Bir kadın öldürül-
düğünde yalnızca bir hayat de-
ğil, bir gelecek yok ediliyor. 
Anayasa hükümleri, Türk Ceza 
Kanunu ve 6284 sayılı Kanun; 
kadınların yaşam hakkını, gü-

venliğini ve korunmasını açık-
ça güvence altına almaktadır. 
Türkiye’nin taraf olduğu ulus-
lararası sözleşmeler de kadınla-
rın her türlü ayrımcılıktan ve 
şiddetten korunmasını temel 
bir insan hakkı olarak tanımlar. 

“Bilinç oluşturmak için 
çalışıyoruz” 

Ancak yalnızca yasaların 
varlığı yeterli değildir; bu dü-
zenlemelerin etkin, erişilebilir 
ve kararlı bir şekilde uygulan-
ması hayati önem taşır. Şidde-
tin önlenebilmesi için toplum-
sal farkındalık, duyarlılık ve da-
yanışma da en az hukuki me-
kanizmalar kadar gereklidir. 
Edirne Kadın Dayanışması ola-
rak hedefimiz; kadınların her 
alanda daha güçlü, daha görü-
nür ve daha güvende olduğu 
bir toplumsal düzeni birlikte in-
şa etmektir. Şiddetin hiçbir tü-
rünün kabul edilmediği, her 
kadının ihtiyaç duyduğu deste-
ğe ulaşabildiği, haklarını özgür-
ce kullanabildiği bir bilinç oluş-
turmak için çalışıyoruz. Hiçbir 
kadın, maruz kaldığı şiddet kar-
şısında yalnız değildir; kadınla-
rın yaşam hakkı ve insan onu-
ru her koşulda korunması gere-
ken temel değerlerdir. Kadına 
yönelik şiddetin önlenebilmesi 
için tüm mekanizmaların etkin 
işlemesi hayati önem taşır. Biz-
ler, kadınların güvenle yaşadı-
ğı, eşitliğin günlük hayatta his-
sedildiği bir toplumun müm-
kün olduğuna inanıyoruz. Bu 
inançla dayanışmayı büyütme-
ye, farkındalık oluşturmaya ve 
kadınların sesi olmaya devam 
edeceğiz. Bugün burada bir 
araya gelen herkese, şiddetsiz 
ve eşit bir yaşam için verdiği-
miz mücadeleye katkı sunduk-
ları için teşekkür ediyoruz.”  

Haber Merkezi 

Kadınlar mor balonlarla dikkat çekti

Öğretmenlere özel konser
İstanbul Öğretmen Okulu Mezunları Derneği Çok Sesli Ko-

rosu, 24 Kasım Öğretmenler Günü’nde Edirne Atatürk Kültür 
Merkezi'nde sahne alarak vatandaşlara unutulmaz bir müzik zi-
yafeti sundu. 

Koro şefleri Ülkü Karaçoban ve Mustafa Şen’in yönetimin-
de, öğretmenliğin ışığı ve aydınlığının müzikle buluştuğu konse-
re vatandaşlar yoğun katılım gösterdi. Üç bölümden oluşan 
konserde marşlar, türküler ve madrigaller seslendirildi. Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan da konseri vatandaşlarla birlikte 
izledi. Gencan, öğretmenlerin geleceğe ışık ve umut olduğunu 
söyleyerek 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü kutladı.  

Haber Büşra Akıllı 

CHP Edirne İl Başkanı Yü-
cel Balkanlı, Edirne’nin kurtuluş 
bayramını kutladı. Balkanlı, 
“Edirne tarih boyunca barışın, 
kültürün ve uygarlığın başkent-
lerinden biri olmanın yanı sıra, 
vatan savunmasında da destan 
yazmış bir şehirdir. Bu kadim 
kentin evlatları, 103 yıl önce ol-
duğu gibi bugün de Cumhuri-
yetimize, demokrasiye ve öz-
gürlüğe sahip çıkmaya kararlı-
dır” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
Edirne İl Başkanı Yücel Balkan-
lı kutlama mesajında, “Edir-
ne’mizin düşman işgalinden 
kurtuluşunun 103’üncü yıl dö-
nümünü büyük bir gurur, onur 
ve coşkuyla kutluyoruz. 25 Ka-
sım 1922, sadece bir kentin de-
ğil, bir milletin bağımsızlığa olan 
inancının, kararlılığının ve di-
rencinin tarihe kazındığı gün-
dür. Edirne’nin kurtuluşu, Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk’ün ön-
derliğinde, milletimizin sarsıl-
maz birlik ve beraberliğinin en 
güçlü simgelerinden biridir. 

Edirne; tarih boyunca barı-
şın, kültürün ve uygarlığın baş-
kentlerinden biri olmanın yanı 
sıra, vatan savunmasında da 
destan yazmış bir şehirdir. Bu 
kadim kentin evlatları, 103 yıl 
önce olduğu gibi bugün de 
Cumhuriyetimize, demokrasiye 
ve özgürlüğe sahip çıkmaya ka-
rarlıdır. 

Bugün bizlere düşen görev; 
atalarımızın bıraktığı mirası, ya-
ni bağımsızlık ruhunu, çağdaşlı-
ğı, adaleti ve Cumhuriyet de-
ğerlerini daha da ileri taşımak-
tır. Edirne’mizi hak ettiği yere 
ulaştırmak, kalkınmayı, refahı 
ve adaleti büyütmek için gece 
gündüz demeden çalışmaya de-
vam edeceğiz. 

Bu vesileyle, başta Ulu Ön-
der Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
olmak üzere, Edirne’nin kurtu-
luşu için canını ortaya koyan 
tüm kahramanlarımızı rahmet, 
minnet ve saygıyla anıyorum. 

Kurtuluşumuzun 103.yılı 
Edirne’mize ve tüm hemşehrile-
rimize kutlu olsun. 

Yaşasın Edirne’nin kurtulu-
şu, yaşasın Cumhuriyet” dedi. 
Haber Merkezi  

CHP Edirne Merkez İlçe 
Başkanı Volkan Akgüngör, Edir-
ne’nin Kurtuluşunun 103’üncü 
yıl dönünü kutladı. Akgüngör, 
“Edirne’nin düşman işgalinden 
kurtuluşunun 103. yılını gururla 
kutluyoruz. Ulu Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün öncülüğünde, 
Edirne halkının cesareti ve va-
tan sevgisiyle kazanılan bu 
onurlu mücadeleyi minnetle 
anıyoruz” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
Edirne Merkez İlçe Başkanı Vol-
kan Akgüngör, Edirne’nin düş-
man işgalinden kurtuluşunun 
103. yıl dönümü dolayısıyla ya-
yımladığı mesajda, kentin kurtu-
luş mücadelesinin taşıdığı tarihi 
ve milli öneme vurgu yaptı. Ak-
güngör, Edirne’nin özgürlüğü-
nün Cumhuriyete olan bağlılığın 
en güçlü nişanelerinden biri ol-
duğunu belirterek tüm kahra-
manları minnetle andı.  

Akgüngör mesajında, Edir-
ne’nin kurtuluş gününü büyük 
gururla kutladıklarını ifade ede-
rek, “Edirne’nin düşman işgalin-
den kurtuluşunun 103. yılını gu-
rurla kutluyoruz. Ulu Önder 
Mustafa Kemal Atatürk’ün ön-
cülüğünde, Edirne halkının ce-
sareti ve vatan sevgisiyle kazanı-
lan bu onurlu mücadeleyi min-
netle anıyoruz. Kadim şehrimi-
zin özgürlüğü, Cumhuriyetimize 

olan inancımızın en güçlü sim-
gelerinden biridir” dedi. 

 Tarihin her döneminde stra-
tejik ve kültürel açıdan büyük 
öneme sahip olan Edirne’nin, 
işgal günlerinden kurtuluşuna 
uzanan süreçte milletin azim ve 
kararlığını ortaya koyduğunu 
hatırlatan Akgüngör, bağımsızlık 
uğruna mücadele edenleri say-
gıyla andığını kaydetti. 

“Bu anlamlı günde, şehrimi-
zin kurtuluşu uğruna emek ve-
ren tüm kahramanları minnetle 
yad ediyoruz.” diyen Akgüngör, 
Edirne’nin bu mirasını gelecek 
nesillere aktarmanın en önemli 
sorumluluklardan biri olduğunu 
vurguladı. Akgüngör, Edirne 
halkının Cumhuriyet değerleri-
ne bağlılığının ve özgürlük mü-
cadelesinin bugün de aynı güçle 
sürdüğünü belirterek tüm Edir-
nelilerin kurtuluş gününü kutla-
dı. Haber Merkezi 
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‘Tüm kahramanları minnetle anıyorum’

‘Büyük bir gururla kutluyoruz’
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Edirne Belediyesi Çevreci 
Belediyeler Birliği’ne resmen 
üye oldu. Edirne’den Küplü 
Belediyesi, Lalapaşa Belediye-
si, Uzunköprü Belediyesi ve 
Yenimuhacır Belediyesi'nin 
üye olduğu birliğe Edirne Be-
lediyesi'nin üyeliği de tamam-
landı. Edirne Belediye Başkan 
Yardımcısı Gökçe Onur Ök-
tem, “Bu onurlu birliğin bir 
parçası olmaktan gurur duyu-
yoruz ve çevre mücadelesine 
en yüksek katkıyı sunmaya ha-

zırız" dedi. 
T.C. Çevreci Belediyeler 

Birliği 2. Olağan Meclis Top-
lantısı Bolu-Abant’ta yoğun bir 
katılımla gerçekleştirildi. Birlik 
Başkanı ve Burhaniye Beledi-
ye Başkanı Ali Kemal Deveci-
ler'in Başkanlığında düzenle-
nen toplantıya, Edirne Beledi-
yesi adına Belediye Başkan 
Yardımcısı Gökce Onur Öktem 
katılım sağladı. 

Başkan Ali Kemal Deveci-
ler, toplantının açılış konuşma-
sında Birliğin gelişimine dikkat 
çekti. 2008 yılında 25 belediye 
ile başlayan yolculuğun bugün 
133 belediyeye ulaşarak Tür-
kiye'nin çevre alanındaki en 
geniş yerel yönetim ağına dön-
üştüğünü vurguladı. 

 Deveciler, konuşmasında 
Birlik faaliyetlerine de değindi: 
Özellikle küçük belediyelere 
sağlanan konteyner desteği ile 
atık yönetimi kapasitesinin 
güçlendirildiğini, bilgi paylaşı-
mı ve kapasite gelişimini artır-
mak amacıyla düzenlenen 
sempozyumların önemli so-
nuçlar doğurduğunu ifade etti. 

Çevre hakkının anayasal 
bir hak olduğunun altını çize-
rek, doğaya zarar verme riski 
taşıyan tüm girişimlere karşı 
Birliğin hukuki mücadeleyi ka-

rarlılıkla sürdüreceğini belirtti. 
 Başkan Deveciler, çevreyi 

koruma mücadelesinin gele-
cek nesillere karşı ahlaki bir so-
rumluluk olduğunu vurgulaya-
rak, dayanışma ve ortak akılla 
daha güçlü projeler üretmeye 
devam edeceklerini dile getir-
di. 

 
EDİRNE BELEDİYESİ 

RESMİ ÜYELİĞİNİ 
TAMAMLADI  

Küplü Belediyesi, Lalapaşa 
Belediyesi, Uzunköprü Beledi-
yesi ve Yenimuhacır Belediye-
si'nin üye olduğu birliğe Edir-
ne Belediyesi'nin üyeliği de ta-
mamlandı. 

 Edirne Belediye Başkan 
Yardımcısı Gökçe Onur Ök-
tem, toplantıda üyelik beratını 
teslim aldı. Öktem, konuyla il-
gili yaptığı konuşmada Edirne 

Belediyesi'nin çevre duyarlılı-
ğını ve geleceğe yönelik hedef-
lerini detaylandırdı: 

 "Kurulduğu 2008 yılından 
itibaren, yaşamın olduğu her 
bölgenin ekolojik dengesini ve 
biyolojik çeşitliliğini gözetip, 
çevreyi koruyan ve bölgedeki 
tüm canlıların sağlıklı yaşam 
hakkını savunan, kaliteli, ve-
rimli ve güvenilir hizmet üret-
meyi esas alan, yerel yönetim 

anlayışını sürdürülebilir kılmak 
vizyonuyla çalışan Çevreci Be-
lediyeler Birliği’ne katılmak bi-
zim için büyük mutluluk oldu.  

Edirne Belediye Başkanı-
mız Sayın Filiz Gencan’ın bu 
konuda önemli hassasiyetleri 
olduğu için, Edirne'nin tarihi-
ne ve doğal güzelliklerine yakı-
şır, daha yeşil ve sürdürülebilir 
bir şehir vizyonunu hayata ge-
çirme kararlılığındayız. Bu viz-
yon doğrultusunda, özellikle 
sıfır atık projelerimizi hızlandı-
rarak, yenilenebilir enerji kay-
naklarının kullanımını artıra-
rak ve Trakya'nın can damarı 
olan su kaynaklarımızı koruya-
rak somut adımlar atmayı he-
defliyoruz. İklim değişikliğiyle 
mücadele artık bir tercih değil, 
zorunluluktur.   

Çevreci Belediyeler Birliği 
çatısı altında yer almak, bu he-
deflere ulaşmamızda bilgi ve 
tecrübe paylaşımı açısından 
hayati bir rol oynayacaktır. 
Birlikte, sadece Edirne'miz için 
değil, tüm Trakya ve Türkiye 
için daha temiz ve yaşanabilir 
bir çevre mirası bırakacağımı-
za olan inancımız tamdır. Bu 
onurlu birliğin bir parçası ol-
maktan gurur duyuyoruz ve 
çevre mücadelesine en yüksek 
katkıyı sunmaya hazırız."  

Haber Merkezi 

Edirne Belediyesi çevreci belediye oldu

Edirne Valisi Yunus Sezer, Göksun Örs’ün yürüteçle yürüme 
sevincine ortak oldu.  

Edirne Valisi Yunus Sezer ve eşi Canan Sezer, Aysun Örs’ten 
ve engelli Göksun Örs’ü evinde ziyaret etti. Sezer ailesi, yürü-
teçle yürüme sevinci yaşayan Göksun Örs’ün mutluluğunu be-
raber paylaştı.  

Vali Sezer, Göksun'un tedavi süreci hakkında annesi Aysun 
Örs’ten bilgi aldı. Göksun Örs, Vali Sezer’e en büyük hayalinin 
umreye gitmek olduğunu söyledi. Vali Sezer, Göksun’un teda-
visinin ardından umreye gönderme sözü verdi.  

Haber Büşra Akıllı

Keşan Genç Ordu Spor Kulübünden Galatasaray altyapısı-
na transfer olan Miraç Yılmaz ve Uraz Kaçar ile Beşiktaş altya-
pısına transfer olan Tevfik Buğra, Keşan Belediyesini ziyaret et-
ti. 

Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Keşan Belediye Baş-
kan Vekili Rasim Ergene, sporcuları makamda ağırladı. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Ergene, Atatürk Kupası 
müsabakalarında mücadele eden 10 yaş altı sporcuların azmi 
ve spora olan tutkularının herkese umut verdiğini belirtti. 
Şehrin adını gururla taşıyacaklarına, aldıkları her nefeste da-

ha büyük hedeflere koşacaklarına yürekten inandığını ifade 
eden Ergene, transfer olan sporcuların her zaman yanlarında 
olduklarını ve kendilerine başarı dilediklerini kaydetti. (aa)

Göksun’un yürüme sevinci

Transferlerden belediyeye ziyaret


